

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 95 (2875) | Воскресенье, 8 августа 1954 года | Цена 15 коп.

ЗА БОЕВУЮ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ

Советский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства направляет все усилия на решение задач нового мощного подъема всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, непрерывного повышения благосостояния трудящихся нашей страны.

В решении этих задач немалую роль призвана сыграть разносторонняя целеустремленная политическая работа. Партийные организации и их агитколлективы призваны охватить политическим влиянием самые широкие слои населения, повседневно разъяснять трудящимся политику партии и правительства, события внутренней и международной жизни, воспитывать у них сознательное отношение к труду.

Агитационно-массовая работа может стать действенным оружием мобилизации масс только тогда, когда она тесно связана с жизнью, с конкретными задачами, стоящими перед предприятиями.

Однако, за последнее время партийные организации ряда шахт, строек и предприятий нашего города ослабили агитационную работу, проводят ее формально, не увязывают с задачами, которые призваны решать коллективы трудящихся. В результате этого агитационная работа проводится в отрыве от жизни, теряет свой боевой наступательный характер. На шахтах нашего рудника работают немало стахановцев, новаторов и rationalизаторов производства. Но почин их не находит широкого распространения. В этом немалая вина ложится и на партийные организации, агитколлективы шахт. Они не проводят повседневной работы, чтобы все начинания новаторов были во время поддержаны и широко распространены на шахтах.

Крутой подъем сельского хозяйства — всенародное дело. Коллективы предприятий города шефствуют над колхозами Кузнецкого района. Перед шефствующими организациями стоят конкретные задачи. Обязанность агитаторов — разъяснить трудящимся эти задачи, мобилизовать общественное мнение, что должно способствовать широкому развертыванию шефской помощи селу.

Между тем партийные организации Калтанского строй управления, шахт «Капитальная-1», № 9 слабо ведут работу в этом направлении. На участках и в

Годовое обязательство перевыполнено

Коллектив старомартеновского цеха Чусовского металлургического завода подвел итоги работы за семь месяцев. Годовое социалистическое обязательство — выплавить сверх плана 5600 тонн ста-

ицах Калтанского строй управления редко проводятся беседы, нет ни одного лозунга, плаката, призывающих рабочих и служащих стройки к усилению шефской помощи, к досрочному окончанию строительства Кузнецкой МТС.

Низкий уровень агитационно-массовой работы на некоторых наших предприятиях объясняется тем, что партийные организации ослабили свое внимание к учебе и инструктированию агитаторов, не используют важных форм работы с ними, перестали проводить семинары и совещания, где бы агитаторы могли обмениваться опытом своей работы. Так, например, партбюро Калтанского строй управления (секретарь т. Жабин) не проводило семинаров с агитаторами с апреля месяца. Таже не ведется должной работы с агитаторами в парторганизациях шахты «Капитальная-1», промкомбината, артели «Победа» и других.

Перед партийными организациями стоит задача коренным образом улучшить массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизовать их на решение конкретных задач, стоящих перед предприятиями, цехами, участками: на выполнение и перевыполнение государственных планов, повышение производительности труда, снижение себестоимости, использование внутренних резервов, улучшение качества выпускаемой продукции. Агитаторы призваны широко распространять опыт новаторов, передовиков социалистического соревнования, бороться за укрепление трудовой дисциплины. Необходимо, чтобы агитколлективы, проводя большую разъяснительную работу, способствовали развертыванию массового социалистического соревнования на предприятиях, обеспечивая широкую гласность его.

Политическая агитация должна носить боевой, наступательный характер, быть непримиримой к недостаткам, изобличать нарушителей трудовой дисциплины.

Боевая задача партийных организаций — поднять уровень массово-политической работы, как важное средство мобилизации масс, на решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

ли — уже перевыполнено. Более двух тысяч тонн высококачественной стали выплавлено на эконочленном топливе.

(ТАСС).

Достойно встретим День шахтера!



* НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНИКОВ

В эти дни на шахтах повсеместно проходят сменные собрания. Горники обсуждают итоги работы за прошедший месяц и принимают новые обязательства. Праздник советских шахтеров они решили встретить высокими производственными показателями, новыми победами в труде.

За последнее время на шахте № 4 (начальник т. Скрынник, главный инженер т. Богомолов) сделан крупный поворот в сторону совершенствования организации труда в очистных забоях. Внедренная комплексная организация труда на втором участке показала свои неоспоримые преимущества. Коллектив участка уверен в наращивании темпов добычи угля. В августе комплексная бригада организована на третьем участке. Она производит ремонтные работы. И здесь заметны значительные сдвиги. Горняки смены стали качественнее производить ремонт, укладываться в сроки. Это положительно сказалось и на работе добывающих. Полным ходом идет подготовка двух лав на пятом участке для перехода на комплексную организацию труда. С 10 августа выемка угля из них будет производиться комбайнами «Донбасс». Ко Дню шахтера «Четвертая» станет шахтой комбайновой добычи угля.

На сменных собраниях все горняки принадлежат индивидуальные обязательства. В целом по шахте решено добить в этом члене три тысячи тонн сверхпланового угля.

Столько же обязуются выдать к празднику шахтеры «Шуштальская-1». Кроме этого, в своих обязательствах они записали: увеличить производительность труда и пройти план на один процент, пройти сверх задания 100 погонных метров выработок главнейших направлений, снизить зольность отгружаемого топлива.

Высокие социалистические обязательства приняты коллективами шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2» и № 9. В общей сложности эти коллективы обещают дать девять тысяч тонн сверхпланового угля.

По родной стране

Намыв плотины Дубоссарской ГЭС

На строительстве Дубоссарской ГЭС начались намывы плотины, которая перекроет русло Днестра. Для того, чтобы направить реку по новому руслу, необходимо уложить в плотину триста тысяч кубометров грунта.

Строители прилагают все усилия к тому, чтобы 5 декабря гидроэлектростанция дала промышленный ток.

Вступительные экзамены в вузах страны

В высших учебных заведениях Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Владивостока, Новосибирска, Томска, Ставрополя и других городов страны начались вступительные экзамены.

Всего в новом учебном году на первый курс высших учебных заведений страны будет принято 440 тысяч юношей и девушек. Среди них — 40 тысяч десятиклассников, окончивших среднюю школу с золотыми и серебряными медалями.

1 сентября 1954 года число студентов в стране достигнет 1700 тысяч человек — это почти вдвое больше, чем в довоенном 1940 году, и примерно в 17 раз больше, чем в дореволюционной России.



Самолеты над свекловичными полями

Обильный урожай сахарной свеклы сулит посевы колхоза «Красная звезда» Джамбулского района (Казахстан). На каждом гектаре насчитываются до ста тысяч растений. Средний вес корня уже превышает 600 граммов.

Пилоты сельскохозяйственной авиации обрабатывают поля ядохимикатами. Сейчас они готовятся к анкорневой подкормке. Как показали опыты прошлых лет, подкормка дает прибавку урожая корней в 40—60 центнеров на гектаре.

Отдых уральских металлургов

С южных и уральских курортов вернулась большая группа рабочих Магнитогорского металлургического комбината. Замечательно отдохнули вальцовщик сортопрокатного цеха т. Беловенцев, горновой т. Серженко, машинист крана т. Соловьев и другие металлурги.

Всего в нынешнем году в санаториях и домах отдыха побывает более семи тысяч рабочих и служащих комбината. Заводской комитет профсоюза выделит на приобретение путевок три миллиона рублей.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

С утра и до позднего вечера многолюдно на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

После осмотра Главного павильона экскурсанты направляются в наиболее интересующие их разделы выставки. Много посетителей в павильоне Российской Федерации.

...Внимательно слушает объяснения экскурсвода группа работников сельского хозяйства, прибывшая из Иркутской области. Молодого агронома Харьковской МТС тов. Букина заинтересовали новые сорта пшеницы. Он рассматривает представленные в павильоне образцы семян, сравнивает их, записывает характеристики сортов.

Посетители рассматривают выращенные в колхозах Российской Федерации овощи, фрукты, технические культуры.

Людно в павильоне «Зерно». Подолгу задерживаются экскурсанты у диаграмм, раскрывающих историю нашего земледелия.

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» с начала открытия выставки побывало уже около полутораста экскурсий, в том числе много иностранцев.

На выставке происходят встречи представителей всех братских республик, которые тут же у стендов делятся опытом, как лучше решить насущные вопросы колхозного производства.

В павильоне Белорусской ССР широким показом представлен колхоз «Рассвет», Кировского района, Могилевской области. Много поучительного в этом крупном многоотраслевом хозяйстве, и идущем круто в гору.

5 августа в конференц-зале административного корпуса председатель сельхозартели «Рассвет» Герой Советского Союза К. П. Орловский рассказал об опыте своего колхоза.

Десять лет назад на месте колхоза «Рассвет» была испепеленная фашистскими захватчиками деревушка. Хозяйство пришлось строить заново. Годы са-

моутверженного труда колхозников, повседневная забота о людях сделали свое дело. Колхоз «Рассвет» стал одним из передовых в республике.

Общая земельная площадь колхоза 5428 гектаров. Из них пашни 3197. Денежные доходы составили в 1953 году 10 миллионов 131 тысячу рублей.

Каким же путем пришел колхоз «Рассвет» к таким высоким результатам?

На этот вопрос Б. И. Орловский дал обстоятельный ответ.

— Все дело в том, что мы правильно выбрали путь, по которому двинулись вперед, — сказал Орловский. — Мы не боимся на своих полях испытывать новые культуры. Практика показала, что на нашей земле лучше всего растет лен. Вот мы и стали из года в год расширять посевы этой культуры. Сейчас в нашем хозяйстве лен занимает ведущее место. В 1953 году на площади 499 гектаров мы получили в среднем по 4 центнера семян и по 6,2 центнера волокна с гектара. За сданную государству продукцию льна колхоз получил свыше 6 миллионов рублей и, кроме того, в порядке встречной продажи — 6772 центнера пшеницы, 681 центнер шеничной муки, много масла, сахара, жмыхов и отрубей.

Доходной отраслью является и животноводство. Уже в 1953 году на нашей ферме было 922 головы крупного рогатого скота, в том числе 383 коровы. Основная часть стада укомплектована скотом костромской породы. В прошлом году средний убой на корову составил 3262 килограмма молока, и по группе 14 коров-рекордисток — 5823 килограмма.

Много интересного и поучительного сообщил тов. Орловский об организации и оплате труда в колхозе. Он остановился также и на взаимоотношениях колхоза с обслуживающей его Кировской МТС. В заключение он поделился своими планами на будущее. (ТАСС).

Обновляется наглядная агитация

Горняки нашего рудника деятельно готовятся к своему шахтерскому празднику. Партийные и профсоюзные организации шахты взялись за обновление наглядной агитации. У зданий администрации-бытовых комбинатов вывешиваются лозунги, призывающие горняков встретить День шахтера новыми трудовыми победами. В раскомандировочных залах бытовых комбинатов, на участках, в цехах вывешиваются также плакаты, картины, панно.

Так, на шахте «Капитальная-2» ко Дню шахтера два художника заняты изготовлением лозунгов, плакатов. В администрации-бытовом комбинате обновляются доски показателей, витрины. На участках, в общежитиях редколлегии готовят номера стенных газет.

На шахте «Капитальная-1» обновляется доска Почета новыми победителями в предпраздничном соревновании. Перед зданием бытового комбината будет установлено памятно, отображающее быт шахтеров.

В пионерском лагере начался третий сезон

5 августа в Алимаринском пионерском лагере, в торжественной обстановке был поднят пионерский флаг, возвещающий о начале полноценной жизни лагеря в третьем сезоне. С началом отдыха пионеров и школьников поздравила заведующая школьным отделом городского комитета комсомола т. Гаршина.

После торжественной части выступили участники школьной художественной самодеятельности с песнями, плясками, художественным чтением. Дружными аплодисментами встречали их юные зрители. Особенно хорошо исполнили пионерские песни, песни о любимой Родине, партии Саша Шестаков и Валя Абраменко.

Около 400 детей трудящихся отдохнет в этот сезон в пионерском лагере. Загоревшие, после интересных походов и экскурсий, они первого сентября сядут за парты.

на небесах. Религия всегда служила эксплуататорам средством обуздания трудящихся. Она освещала рабство, крепостное право и капиталистическую катаргу.

Прикрываясь лицемерным знаменем «крестовых походов», церковь всегда помогала вести истербительные войны, посыпать на любой миллионы людей, захватывать и порабощать народы. В настоещее время верным оружием американского империализма в подготовке новой мировой войны выступает католическая церковь.

С целью усиления своего влияния в массах и раскола рабочего движения буржуазия с помощью религии нередко выступает под флагом защитников народных интересов. Она создает особые партии, союзы женщин и молодежи. Таборы, например, католические партии во Франции, Италии, Западной Германии, Австрии, имеющие себя «христианскими социалистами».

Церковь проповедует вечность частной собственности на средства производства, неравенства людей и эксплуатации человека человеком, призывают народные массы к покорности и смиренению перед угнетателями, обещая за это райскую жизнь

В городском парке плохо организуется отдых трудящихся

Чем заняться в свободное от работы время? — такой вопрос очень часто приходится слышать от молодежи нашего города. И особенно сейчас, в летнее время, когда теплая погода манит на свежий воздух, где благоухают своей зеленью деревья и цветы.

Единственным местом отдыха жителей нашего города является парк «Угольщиков» за рекой Кондомой. Но отдых в нем доставляет немало неприятностей и огорчений. Во-первых, когда подходишь к реке, то очень трудно спускаться к берегу. Нередко бывает и так, что люди срываются с кручи вниз на груды гальки, пачкают в грязи свою праздничную одежду. А на мосту их обливает с ног до головы водой хулиганствующие парни.

В парке во время массовых гуляний не организуется никаких культурных мероприятий. Там не встретишь палатки, куда бы могла выехать со свежими номерами газет, журналов, с популярными книгами библиотека, нет ни одного киоска, где бы продавались газеты, журналы и книги. Не найдешь спортивных площадок, не услышишь голоса затейника, призывающего к организации интересных массовых игр и других веселительных мероприятий. Зато в достаточном количестве палаток и специально оборудованных автомашин по продаже спиртных напитков.

Так, потолкавшись по парку и не найдя для себя полезных и интересных дел, многие тоскливо возвращаются домой. А некоторые, купив определенную дозу спиртных напитков и заусеки, располагаются под развесистыми ветвями кустарников, принимаются за выпивку, потом ведут себя непристойно. Многие юноши и девушки увлекаются танцами. На днях для них была открыта танцевальная площадка в скве-

ротеческом корене религии» (Соч., т. 15, стр. 374—375).

В нашей стране, где уничтожен капитализм и построен социализм, где люди стали хозяевами своей судьбы, творцами своего счастья, нет социальной, экономической основы для существования религиозных предрасудков. Однако они живут еще как пережиток, наследие прошлого. Дело в том, что сознание людей в его развитии отстает от их экономического положения. Нельзя также забывать, что существует капиталистическое окружение, которое всячески поддерживает и оживляет пережитки старого в сознании людей.

Пережитки религиозного дурмана держатся еще и в силу привычки, старой традиции, недостаточной культурности некоторых наших людей, в результате слабой в ряде мест научно-просветительной пропаганды. Поэтому необходимо постоянно вести антирелигиозную пропаганду, терпеливую и упорную идеиную борьбу с религиозными предрасудками. Несмотря на отдельные недостатки, книга П. Павелкина является хорошим подспорьем для пропагандистов и агитаторов.

А. Красов.

ПРОЧТИ ЭТУ КНИГУ

«Религиозные суеверия и их вред»

Преодоление пережитков капитализма в сознании людей является одной из важнейших задач коммунистического воспитания. В решении ее большая роль принадлежит нашей антирелигиозной пропаганде. Для улучшения научно-атеистической пропаганды партийный, комсомольский, профсоюзный актив нуждается в антирелигиозной литературе, которой выпускается ежегодно, недостаточно,

Тем более представляет интерес книга П. Павелкина «Религиозные суеверия и их вред», выпущенная Госполитиздатом. Это — нужное, полезное пособие. Привлекая богатый материал, автор разоблачает буржуазную идеологию, критикует религиозные предрассудки.

Марксизм-ленинизм учит, что религия представляет собой фантастическое, извращенное отражение в сознании людей реальной действительности. Содержание и формы религиозных представлений менялись из поколения в поколение под влиянием

исторических условий жизни людей. Новые общественные условия приводили к замене одних верований другими. Так, при первобытно-общинном строе беспомощность людей перед силами и явлениями природы породила многобожие — люди обожествляли явления и предметы природы. С возникновением классового общества и государства сложилось представление о богах, подобных царям, королям и другим земным властителям.

Суеверия, возникшие в результате бессилия, беспомощности первобытных людей в борьбе со стихией природы, в дальнейшем были использованы эксплуататорами в своих целях. Религия имеет тесную связь с господствующими угнетательскими классами. Церковь проповедует вечность частной собственности на средства производства, неравенства людей и эксплуатации человека человеком, призывают народные массы к покорности и смиреннию перед угнетателями, обещая за это райскую жизнь

нах против прогрессивных сил. Особо реакционную роль играют католическая церковь и Ватикан во главе с папой римским. Ватикан активно сотрудничал с германскими и итальянскими фашистами, одобряя их варварские войны против народов Европы и народов СССР. Ныне он поддерживает реакционные правящие круги Австрии, Франции, Италии, служит своим новым хозяевам — американским империалистам, ведет подрывную работу против стран народной демократии. Об этом свидетельствуют материалы судебных процессов над верхушкой католической церкви в Праге, Варшаве, Будапеште и т. д.

Марксизм-ленинизм объясняет живучесть религии в эксплуататорском обществе социальными причинами. «Социальная принадлежность трудящихся масс, — писал В. И. Ленин, — какующаяся полная беспомощность их перед слепыми силами капитализма, который причиняет ежедневно и ежечасно в тысячу раз больше самых ужасных страданий, самых диких мучений рядовым рабочим людям, чем всякие из ряда воин выходящие события вроде войн, землетрясений и т. д., — вот в чем самый глубокий

Снижать стоимость, повышать качество строительных работ

Допускаются большие убытки

Строительные организации нашего города располагают богатыми резервами для снижения стоимости строительных работ и повышения их качества. Взять хотя бы стройуправление № 6, где начальником т. Густомесов и главным инженером т. Березин. Этот коллектив из года в год расширяет масштабы жилищного, промышленного и культурно-бытового строительства. В его распоряжении имеется замечательная техника, которая намного облегчает труд рабочих, повышает производительность. Он больше, чем другие строительные организации, имеет условий для рентабельной работы. Это видно из того, что такие ходовые материалы как песок, гравий и бутовый камень не завозятся из вне, а непосредственно добываются в пределах города. Следовательно, фактические затраты на них в несколько раз меньше дрессированных цен. За прошедшее время текущего года коллектив сэкономил средств на песке, гравии и бутовом камне, использованных на строительстве, 448 тысяч рублей. Несмотря на это, за первое полугодие по стройуправлению исчисляется убыток 805 тысяч рублей. Поэтому неизвестно создается впечатление, что в первом случае экономия получилась независимо от воли и желания руководителей стройуправления, а вот где требовалось их желание, а главное, во имя в деле налаживания четкой организации труда, ликвидации излишеств в расходовании материалов и введения строгого их учета, т. Густомесов и Березин и аппарат стройуправления остались не на высоте своего положения. Правда, о столь незавидном положении в стройуправлении говорят много. Немало было составлено мероприятий, обеспечивающих рентабельную работу, но дела не видно. Все мероприятия и начинания буквально точат в разговорах и повседневной суете. Более того, убыточность и низкое качество строительства настолько привелись в стройуправлении, что и обращать внимание на это не стали.

Негодный стиль в работе

Не так давно по улице Ленина, около гастронома, прораб четвертого участка т. Носков не без гордости сдал в эксплуатацию два жилых дома. Но их тепериче состояние говорит за то, что т. Носков окончательно потерял чувство ответственности за порученное дело. На главном фасаде зданий грязные подтеки, повсюду осыпается штукатурка. Надо заметить, что все здания, построенные под руководством т. Носкова, имеют массу дефектов, а порой и грубых нарушений. По этой же улице в одном из домов через несколько месяцев после въезда жильцов стены дали трещины в нескольких местах. Сборочный цех ЦЭММ еще не сдан в эксплуатацию, а одна из стен отшла от основания крыши на 100 миллиметров. С явным браком и нарушениями была выстроена яма привозных углей. До бесконечности затянуто строительство кафе-закусочной. Тов. Носкову должно быть известно, что чем продолжительнее объект

находится в стадии строительства, тем больше требуется затрат на его содержание, охрану, на производство мелких ремонтов и устранение дефектов, возникающих от длительной консервации.

Стройуправлению очень дорого обходится поведение т. Носкова в вопросе окончания строительства железнодорожного тупика в складах бетонного завода. Строительство его началось зимой. Основные работы уже выполнены. Уложены шпалы, настланы рельсы и врезана стрелка. Оставалось подбалластировать путь и тупик готов. Но, повидимому, не в привычке т. Носкова начинать и оканчивать работы без многочисленных напоминаний. Цемент, как и три года назад, подается на склады, расположенные в селе. Оттуда его на машинах перевозят на бетонный завод. Эти излишние перевозки обходятся в две—три тысячи рублей ежемесячно.

Нет борьбы за качество

О культуре строителей судят по качеству выполненных работ. Однако, в стройуправлении в этом отношении не ведется должной борьбы. Качество строительства по всем без исключения объектам остается низким, допускается брак, переделки, а затраты на устранение их, как правило, относятся на стоимость строительства, но не за счет лицензионного брака.

Обычно отверстия для ввода канализационной и водопроводной сети оставляются в процессе кладки зданий. В стройуправлении этого не делается. Не укладываются и балки лестничных площадок. Примером отсутствия какой-либо последовательности в работе служит кино-театр. Здесь были хорошо настланы деревянные полы. Когда же стали производить монтаж аппаратур, то их пришлось разобрать, так как силовая проводка прокладывается в подпольных каналах. После окончания работ полы снова были настланы. Подобные безобразия стараются не замечать ни главный инженер т. Березин, ни производственно-технический отдел, руководимый т. Антиповым. В здании дома № 57 после окончания отделочных работ началась пробивка вентиляционных отверстий, не оставленных во время кладки стен.

На низком уровне проводится монтаж санитарно-технического оборудования. При производстве работ по изоляции трубопровода на чердаке амбулатории шахты № 4 рабочим бригады т. Демченко был выведен из строя вентиль. Поломку своевременно не устранили. И при заполнении трубопровода водой были промочены чердачные и межэтажные перекрытия. Это случалось после того, как в амбулатории была полностью сделана внутренняя штукатурка.

Водопроводные смотровые колодцы, сооружаемые стройуправлением № 6, как правило, всегда полны воды. Для того, чтобы закрыть или открыть задвижку, нужно два—три часа откачивать воду, которая вскоре опять заполняет колодец. Причина здесь ясна—колодцы и вводы трубопроводов в них делаются без должной гидроизоляции. По этой же причине часто засоряются канализационные трубопроводы.

Сеть подземной канализации, будучи загруженной грунтовыми водами, не обеспечивает стока канализационных вод.

Прораб монтажного участка г. Сычев ввел оригинальное «новшество». При установке ванн он распорядился не ставить маленькие детали, как сливные трубы. Поэтому излившаяся вода поступает на пол.

При явном нарушении технических условий прокладывалась теплоизоляционная сеть к дому № 57. Застенное пространство в траншеях не заполнялось гидроизоляционным материалом. Траншеи неоднократно заливались и заливались водой. Сейчас производится переделка всей системы теплоснабжения стоимостью в несколько десятков тысяч рублей.

Конечно, все браки, недоделки и явные нарушения подлежат немедленному устранению. Виновники от этого не страдают. Проще всего списать излишние затраты на стоимость строительства.

Странная позиция

В отношении стройуправления странную позицию занимают работники треста «Молотовуголь» и в первую очередь управляющий т. Грачев. Для того, чтобы обеспечить нормальные условия работы в осенне-зимний период на существующем заделе, коллективу стройуправления требуется сейчас провести большие земляные работы—проложить около пяти тысяч метров подземных трубопроводов. Не считаясь с положением дел, т. Грачев дал распоряжение взять многократный экскаватор другой организации. Следовательно, рытье траншей остается вести вручную.

С ведома т. Грачева строители обязали произвести ремонт клуба имени Сталина и ряд других объектов, хотя они не включены в план работ и не отпущены фонд зарплаты. Такая практика еще более усугубляет и так шаткое финансовое положение стройуправления. Если в ближайшее время эти объекты не будут включены в план работ, то стройуправление окажется не в состоянии оплачивать счета поставщикам и будет платить большие штрафы.

Нельзя оставить без внимания несерьезное отношение работников проектного отдела, возглавляемых т. Слепченко, к составлению проектно-сметной документации. Зачастую в сметах по строительству благоустроенных жилых домов, они предусматривают упрощенную масляную покраску, чего делать нельзя. А строители производят обычную покраску, превышающую сметную стоимость в пять—шесть раз.

Государство отпускает колоссальные средства на постройку жилых и культурно-бытовых объектов. Расходовать их разумно, с большей пользой для дела—почетный долг руководителей и инженерно-технических работников строительных организаций. В борьбе за снижение стоимости строительных работ и повышение их качества должны активно участвовать все рабочие и командиры производства.

Д. Иванов,
Т. Николаев.

Письма в редакцию

В строительных организациях нашего города нередко отсутствует продуманная организация труда. Из-за неправильного планирования строительные бригады перебрасываются с одного объекта на другой. В результате сильно затягиваются сроки сдачи объектов в эксплуатацию. Наглядным примером этому служит явно затянувшееся строительство кино-театра и такого маленького объекта, как кафе-закусочной. Кафе-закусочную строит коллектив участка № 4, где начальником т. Носков.

(Из письма в редакцию).



—Трудятся в поте лица, а постройке не видно конца.

Срывается строительство спортивных сооружений

Благодаря неустанный заботе Коммунистической партии и Советского правительства растет и ширится в нашей стране физкультурное движение. Для многочисленной армии физкультурников построено большое количество различных спортивных сооружений. Много их вступит в строй и в текущем году.

На строительство и ремонт спортивных сооружений нашему добровольному спортивному обществу в этом году отпущено около 500 тысяч рублей денежных средств: на ремонт центрального стадиона — 200 тысяч рублей, на строительство стадиона в районе шахты «Капитальная-2» — 200 тысяч, на постройку спортивных площадок на шахтах № 4—17 тысяч, «Капитальная-1» — 38 тысяч, «Шуштальская-1» — 8 тысяч и т. д.

Строительство стадиона, спортивных площадок и городков обязаны вести хозяйственными руководителями шахт, но они не уделяют этому должного внимания. На шахте № 4 из 17 тысяч рублей, отпущенных в этом году на эти цели, использовано только 8 тысяч рублей. На шахте «Шуштальская-1» провели всего лишь разметку одной спортивной площадки. Комитет комсомола организовал

комсомольцев и молодежь на оказание помощи, но заместитель начальника шахты т. Кусургашев не обеспечил их необходимым строительным материалом и инструментом. Руководители же шахт № 9, «Капитальная-1» не считают нужным приступить к строительству спортивных сооружений. Начатые работы по постройке стадиона на шахте «Капитальная-2» сейчас прекращены.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом городского стадиона «Шахтер», состояние которого требует не только ремонта, но и необходимого дооборудования. Иллюзия предусмотрено проведение к нему шоссейной дороги, прокладки гаревой беговой дорожки, устройства хоккейного поля, ремонта трибун, помещений, проведения водопроводной линии. Вести ремонт поручено строительному управлению № 6. Работы должны были начаться 1 июля. Прошло более месяца, строители разобрали на стадионе ограду да раскопали беговую дорожку. И теперь мы не имеем возможности проводить какие-либо спортивные мероприятия.

В. Буханцев,
председатель городского Совета
ДСО «Шахтер».

Одни обещания

В сентябре прошлого года, в доме № 60 по улице Ленина, мне дали комнату в 6 квадратных метров. Она же служит и кухней, так как общая пять. Я не хотела в нее вселиться, но меня убедили, что это ненадолго, что в ближайшее время подберут комнату подходящего размера. Проходит почти год, а я до сих пор нахожусь с двумя малыми детьми в этой комнатушке. Когда готовим пищу, в ней очень душно.

Неоднократно обращалась я по этому вопросу в шахтный комитет. Члены жилищно-бытовой комиссии проверили мои квартиры, составили акт и направили его заместителю начальника шахты т. Лаптеву с соответствующей просьбой. На этом акте т. Лаптев написал резолюцию: — «Тов. Карпов! Поставьте на очередь».

Несколько раз я спрашивала у т. Карпова о том, когда же дойдет моя очередь получить квартиру. Но получала один и тот же стереотипный ответ:

— Не волнуйтесь, скоро дойдет.

Я вынуждена была обратиться за помощью в городской комитет угольной промышленности к председателю т. Бабарыкину, к секретарю парткома шахты т. Катареву. Все они просили т. Лаптева о предоставлении мне квартиры и на всех этих просьбах т. Лаптев ставил один и тот же ответ: — «Тов. Карпов! Поставьте на очередь». Все мои хлопоты оканчиваются тем, что записывают на очередь, а когда она подойдет и будет дана мне квартира, неизвестно.

З. Конько,
работница ОТК обогатительной
фабрики шахты
«Капитальная-1».

Восстановление мира в Индо-Китае

С чувством огромного удовлетворения встретили народы мира сообщение о достигнутом на Женевском совещании министров иностранных дел соглашении о прекращении военных действий в Индо-Китае. Восстановление мира во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже является серьезной победой сил мира, крупным шагом на пути к ослаблению международной напряженности. Перед народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи открываются возможности экономического и культурного развития в условиях мира.

Восемь лет назад, изгнав из страны японских оккупантов, народ Вьетнама создал свою демократическую республику и установил демократические органы власти в городах и селах. Все население страны приветствовало провозглашение республики, видя в ней воплощение свободы и национальной независимости.

Правящие круги Франции в декабре 1946 года вероломно нарушили подписанные ими соглашения о признании Демократической Республики Вьетнам и развязали войну против свободолюбивых народов Индо-Китая. Эта война, которую народ Франции справедливо назвал «грязной войной» и которую развязала в своих интересах небольшая кучка французских и американских монополистов, была глубоко чужда французскому народу.

На борьбу против империалистических захватчиков поднялся весь германский народ Вьетнама. Восемь лет войны, жестокой и кровопролитной, доказали полное бессилие французских колонизаторов сломить сопротивление свободолюбивого вьетнамского народа. В жестоких схватках с врагом закалялась воля вьетнамского народа, крепло его мужество, росла решимость отстоять свою свободу и независимость. Вместе с вьетнамским народом стойко бородились с врагом братские народы Лаоса и Камбоджи.

Народы мира давно требовали положить конец «грязной войне» в Индо-Китае. Благодаря их усилиям индо-китайский вопрос был поставлен на обсуждение Женевского совещания. 75 дней длилось обсуждение этого вопроса. Враги мира, и прежде всего правящие круги США, вплоть до последнего дня прилагали все усилия к тому, чтобы не допустить соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав его народов. Американские реакционеры всячески пытались сохранить этот очаг войны в Азии. Они стремились и стремятся склонить в Юго-Восточной Азии военный блок, направленный против свободолюбивых народов Азии, и в первую очередь против Китайской Народной Республики.

Однако прописки врагов мира не увенчались на Женевском совещании успехом. Восторжествовала идея решения спорных международных вопросов путем мирных переговоров и соглашений.

Политика «с позиции силы» оказалась не в состоянии противостоять миролюбивой политике Советского Союза и Китайской Народной Республики, стремлению всех народов к миру. Успеху Женевского совещания способствовало и то взаимопонимание, которое было достигнуто между делегациями Демократической Республики Вьетнам и Французской республики.

Франция обязалась вывести свои войска из Вьетнама, Лаоса и Камбоджи и соблюдать независимость, суверенитет, единство и территориальную целостность этих государств. Женевские соглашения предусматривают также проведение во Вьетнаме в течение июля 1956 года всеобщих свободных выборов, на основе которых будет осуществлено мирным путем объединение страны и ликвидировано временное разделение Вьетнама на северную и южную части.

Важным пунктом соглашений является запрещение ввода во Вьетнам иностранных войск и иностранного военного персонала, ввоза всякого оружия и боеприпасов. Три государства Индо-Китай обязались не принимать участия в каких-либо военных союзах и на их территории не будет допущено создание военных баз любого иностранного государства. Осуществление этого соглашения не дает возможности американской военщины использовать Лаос и Камбоджу для расширения сети своих военных баз, направленных против стран демократического лагеря.

Важность достигнутых в Женеве соглашений со всей силой подчеркнута в заявлении Советского правительства о Женевском совещании. «Женевские соглашения, — указывается в этом заявлении, — знаменуют собой важную победу сил мира и серьезное поражение сил войны. Вместе с тем женевские соглашения означают международное признание национально-освободительной борьбы и великого геройства народов Индо-Китая, проявленного в этой борьбе».

Женевское совещание показало огромное влияние и международный авторитет Китайской Народной Республики как великой державы в разрешении спорных международных проблем. Попытки игнорировать Китайскую Народную Республику как великую мировую державу совершенно несостоятельны, они идут вразрез с интересами укрепления мира и безопасности народов.

Общественность всех стран мира дает высокую оценку соглашениям, достигнутым в Женеве. Особенно горячую поддержку они находят в странах Азии, еровно заинтересованных в прекращении войны в Индо-Китае. Премьер-министр Индии Неру заявил, что соглашение по вопросу Индо-Китая — это одно из выдающихся достижений послевоенной эры. Китайская газета «Жельминь-

жибо» характеризует соглашения по индо-китайскому вопросу как новую победу принципа мирных переговоров и мирного существования. Триумфом сил мира над войной называет прекращение огня в Индо-Китае индийская газета «Таймс оф Индия».

Прекращение военных действий в Индо-Китае открывает светлые перспективы перед вьетнамским народом. В связи с достигнутыми в Женеве соглашениями президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин обратился с посланием к народу, армии и кадровым работникам страны. В своем послании Хо Ши Мин призывает весь народ приложить усилия к упрочению мира и быть бдительным в отношении прописок врагов мира, усилить борьбу за проведение всеобщих свободных выборов по всей стране для осуществления национального единства, за новые успехи во всех областях.

«Мы должны стремиться, — говорится в послании, — к проведению социальных реформ для улучшения условий жизни нашего народа и осуществления подлинной демократии».

Мы и далее будем укреплять наши братские узы с народами Лаоса и Камбоджи.

Мы еще более укрепим великую дружбу Вьетнама с Советским Союзом, Китайской Народной Республикой и другими дружественными странами. Мы будем укреплять нашу солидарность с французским народом, народами Азии и всего мира ради сохранения мира».

Восстановление мира в Индо-Китае является первым шагом на пути к разрядке международной напряженности. Народы мира, одобряя соглашения, принятые на Женевском совещании министров иностранных дел, усиливают борьбу за урегулирование и других, еще не решенных международных проблем. Ждет своего разрешения корейский вопрос, мирному урегулированию которого препятствуют правящие круги США.

Успех Женевского совещания породил новые надежды в странах Европы, общественность которых все настоячивее требует урегулирования германской проблемы. Во всех европейских странах с огромным вниманием была встреченаnota Советского правительства правительствам Франции, Великобритании и США от 24 июля сего года по вопросу о коллективной безопасности в Европе. Инициатива, проявленная Советским Союзом, нашла горячую поддержку всех народов Европы, которые все глубже сознают, что создание системы коллективной безопасности в Европе на основе Общеевропейского договора отвечает коренным интересам народов и имеет решающее значение в деле укрепления мира во всем мире.

Л. Делясин.

Колониальный террор в Кении

В Кении введен новый закон о чрезвычайном положении, в силу которого власти могут осуществлять в принудительном порядке эвакуацию населения из любого района колонии, уничтожая при-

надлежащий жителям скот и собственность.

Закон предусматривает, что всякий, кто не подчинится приказу об эвакуации, может быть

штрафован на 500 фунтов стерлингов или же приговорен либо к двум годам тюремного заключения, либо к штрафу и двум годам тюремного заключения.

(ТАСС).

Подлинный университет для колхозников

Многие итальянские газеты ситет для колхозников... Здесь показаны не только результаты труда передовых предприятий сельского хозяйства СССР, но демонстрируется их практический опыт. Таким образом, эта выставка явится как бы центром, в котором будет сосредоточено все наиболее передовое в сельскохозяйственном опыте, чтобы распространить его повсюду».

Митинг сторонников мира в Индии

В Калькутте состоялся массовый митинг, посвященный сессии всенационального совета мира. Председательствовавший на митинге индийский деятель искусств Онкар Натх Тхакур заявил, что «если народы Индии, Китая и Советского Союза будут действовать совместно во имя поддержания мира, то можно бу-

(ТАСС).

Против кровавого террора в Гватемале

Председатель Федерации женщин Бразилии Бранка Фиальо от имени Федерации направила генеральному секретарию ООН решительный протест против развязанного американским ставленником в Гватемале Кастильо Армасом кровавого террора и, в частности, против зверского убийства секретаря Женевского союза Гватемалы Айды Годой Деверас. Федерация призывает ООН «принять срочные меры для прекращения в стране кровопролития и варварских пыток, совершаемых нынешним правительством Гватемалы».

С протестом против террора в Гватемале выступила также организация «Уругвайское национальное движение в защиту Гватемалы».

(ТАСС).

Забастовочное движение в США

По данным федеральной службы посредничества, 31 июля в США одновременно происходило 145 забастовок, в которых участвовало 170 тысяч человек. Самой крупной из них была забастовка 100 тысяч рабочих лесной промышленности, начавшаяся 21 июня.

(ТАСС).

Рост цен в Дании

Согласно сведениям, опубликованным государственным статистическим департаментом, цены в Дании на вязаные шерстяные изделия по сравнению с июлем прошлого года возросли на 6—8 процентов, на трикотажные изделия — на 5 процентов. Возросли цены также на мясо, масло, яйца, мыло, черный хлеб и другие продукты. Повысились тарифы за коммунальные услуги.

Стихийное бедствие в Восточном Пакистане

Как сообщает агентство Юнайтед пресс ОФ Пакистан, продолжающиеся сильные дожди в Восточном Пакистане привели к разливу рек Брамапутра, Джаму-

(ТАСС).

ПОГОДА (с 7 по 13 августа)

7—8 августа по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается переменная облачность, временами дождь, грозы. Ветер 5—10 метров в секунду. Температура ночью 10—15 градусов, днем 18—23 градуса. В последние пять дней ожидаются кратковременные дожди, грозы.

Повышение дневной температуры до 23—28 градусов, в конце периода вновь похолодание днем до 16—21 градуса.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

За редактора А. ПРИКАТНЕВ.

Детская музыкальная школа г. Осинники

Объявляет прием учащихся

на 1954—1955 учебный год

П о к л а с с у:

Фортепиано, баян, скрипка, домра.

Срок обучения: фортепиано, скрипка — 7 лет, баян, домра — 5 лет.

Принимаются дети в возрасте от 7 до 11 лет; при приеме требуются: заявление, справка о состоянии здоровья, справка с места работы родителей.

Прием документов с 15 по 25 августа. Приемные экзамены с 25 по 30 августа.

Адрес: ул. Кушибашева, № 28 (рядом с домом пионеров).